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Assunto: "Despedimento Colectivo na Empresa ONOPackaging Portugal SA- Concelho
de Setúbal, Distritode Setúbal"

Destinatário:Ministériodo Trabalhoe Segurança Social

Exmo. Sr. Presidente da Assembleia da República

o PCPtomouconhecimentoquea empresaONOPackagingPortugalSAprocedeuao despedimento
colectivode trêstrabalhadores,doistrabalhadoresdesempenhavamfunçõesde chefesde turnoe o outro

trabalhadoré um operárioaltamentequalificado.O despedimentocolectivofoi fundamentadona redução
de vendase nosresultadosnegativos.

A empresaONOPackagingPortugalSAintegrao grupoONOPackagingpresenteem Portugal,.Françae
Marrocos.A ONOPackagingé umadas maisimportantesempresasdo sectordasembalagensem EPS

na Europa.A unidadede Setúbalemprega30 trabalhadores,sendo responsávelpelo abastecimento

diáriodegrandescadeiasdedistribuição,transformaçãoe embalagemdeprodutosalimentares.

O despedimentode trabalhadoresnãopodeser a soluçãoparaultrapassaras dificuldadesdasempresas

ou parareduzircustos.Emtemposde"crise",a soluçãopassapeloinvestimento,em reforçaro aparelho

produtivo,criar e salvaguardaro empregoe valorizaçãodos saláriosdos trabalhadores.No recursoao

despedimento,é semprea partemaisfraca,nestecaso,os trabalhadoresquepagamo preçoda "crise".

Ostrêstrabalhadoresenvolvidosnodespedimentocolectivotinhamsidoeleitospelostrabalhadoresno
passadodia 10 de Novembro,comoseus representantes,nomeadamente,o dirigentesindical,o
delegadosindicale osrepresentantesnaáreadaSaúde,Higienee SegurançanoTrabalho.Nodia13de
Novembro,aempresaprocedea,odespedimentodestestrabalhadores.

Estaatitudeé demonstrativadosobjectivosdodespedimento,impedira organizaçãodostrabalhadores
na defesadosseusdireitos,pormelhorescondiçõesde trabalhoe melhorescondiçõesde vida.Mais
graveainda,a empresanãoestáa cumprirumdireitoconstitucionaldos trabalhadoresreferenteà
liberdadesindical.

Esta empresajá tem antecedentesde desrespeitodos direitosdos trabalhadores,designadamente,a
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discriminaçãosalarialde umdirigentesindical,processoqueperdeuno Tribunalde Trabalho,e tendo
sidoobrigadaa assumirassuasresponsabilidades.

Ao abrigodo dispostona alínead) do Artigo156.° da Constituiçãoda RepúblicaPortuguesae em
aplicaçãoda alínead), do n.O1 do artigo4.° do Regimentoda Assembleiada República,solicitamosao
Governo,que por intermédiodo Ministériodo Trabalhoe SegurançaSocial, nos sejam prestadosos

seguintesesclarecimentos:

1. Temo Governoconhecimentodo despedimentocolectivodos três trabalhadoresda ONO
PackagingPortugalSA?

2. Quala intervençãodaAutoridadeparaas CondiçõesdeTrabalhonestaempresa?

3. Que medidasforam ou serãotomadaspelo Governopara garantiro cumprimentoda
Constituiçãoda RepúblicaPortuguesa,no que diz respeitoaos direitosdos trabalhadores,
nomeadamentea liberdadesindical?

4. Quemedidaspretendeo Governotomarparaacompanhara situaçãodestestrabalhadores,no
respeitoecumprimentodosseusdireitoslaborais?

Paláciode SãoBento,3 de Dezembrode2009.
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